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XI. Pius 
jére most tizenkét éve tették a hármas ko- 

át. Aranykoronát annak a fejére. aki a 
skoronás Krisztust képviseli a földön. 

t is térdhajtással üdvözölték, mint egykor 

isteni Mestert. De ez a térdhajtás a koro- 

ással együtt hódolatból fakadt természe- 

n nem a kormányzásának még a kezde- 

n álló uj pápa személye, hanem azon szék 

ánt, melyről majdnem két évezred óta a 

risztusi világnézet erkölcsileg csalhatatlan 

éi hangzanak szerte a világon. Igy magá- 

5I elesik az emberimádat vádja, melyet 

k szeretnek hangoztatni, alcik a pápában 

államfőhöz" aránylag könnyen be 

t jutni s a kihallgatáson nyert hangulat 
1vomán misztikus élményekről lehet beszá- 

nolni az otthonmaradottaknak. 

. Pius megkoronázói s első hódolói alig- 

jtették, hogy olyan kor számára avat- 
pápát, melynek ugyszólván minden 

ja eltörölhetetlen betükkel lesz bevésve 

emberiség történetébe. Hogy egy lassan 

de annál mélyrehatóbb válság nyul 

najd bele az egyesek s a tömegek életébe s 
ssze-vissza dobál minden megszokott frá- 

ist s minden konvenciót. Hogy ez a válság 

alt eltem áll meg az emberi élet valamelyik szük 

örén, nem véres háboru, proletárforrada- 
oen, vagy börzekrach lesz csupán, hanem az 

let egész sikjára kiterjedő világrengés, 

ely sok milliós ertsztényi reflektorával 

a hitetlenek. 
„szélsőségek" korát éljük! Olyan időt 

nondhatunk a magunkénak, melyben gaz 

ifárok s rajongó próféták, vérszopó vám- 

irok s a humanizmus töviskoszorus bajno- 

imádkozók és káromkodók, szüzek és 

ák egyforma meggyőződéssel megváltó 

éket harsognak s minden izmus után 

nilliónyi ísta rohan. A demokrácia s a 

atura, a vaskényszer s az önrendelkezés, 

vakitó fényüzés s a tömegnyomor, a nudiz- 

és a piruló szemérem egyszerre ülnek 

oros orgiákat. S az élet hajójának e ször- 

yü hánykolódása közepette csak azon vi- 

ztalódhatunk, hogy Páris utcáin a 

nonarchista és konumunista „szélsőségek" 

1s, hanem a „közép" s azon ál- 
loldal" ellen emelik barrikádjaikat, mely 
zeméthunyó, megalkuvó megértés jegyé- 

s leple alatt mocskos üzleteket bonyoli- 

tt le, Meg kell látnunk, hogy a Ma lelké- 

uből az egész vonalon bátor, egyenes szin- 

00 vallások fakadnak s az arany középut kor- 

f ján andalgó okos, de voltakép gyáva és 
emtelen nemzedéknek alighanem befel- 

tt. Ma már nem az elvtagadás, hanem 

ők, hanem sokkal inkább 

k az emberiség ellenségei, akiknek nincs 
mondaniok s nincs mit tenniök! Gyö- 
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a Helmwehr és a szocialisták 
bőven hulló vére 

Ausztriában tegnap véres események 

indultak meg. A közvetlen okok, amelye 

ezeket az eseményeket kirobbantották 

részben a Heimwehr diktatórikus tö- 

rekvései, részben pedig a szociáldemo- 

kraták elleni erélyes intézkedések és a 

legutóbbi időben történt házkutatások. 

A Heimwehr, amely Tirolban ragadta 

elsőnek magához a hatalmat, mozgalmát 

egész Ausztria területére 

terjeszteni. 

igyekezik ki- 

Már számos vidéki várost meg- 

szállott a Heimwehr, mindenütt 

átvette a közigazgatást és Bécs 

lakossága attól tart, hogy a 

Heimwehr a fővárost is meg- 

szállja. 

Dollfuss kancellár tegnap reggel ta- 

nácskozást folytatott St: rhemberg 
herceggel és a Heimwehr más vezetői- 
vel. Az értekezlet után a kancellár kije- 

lentette, hogy most már hamarosan sor 

kerül összes terveinek végrehajtására. 

A szociáldemokraták altalános sztráikra uszitottak 
A kormány intézkedései következté: 

ben a szociáldemokraták körében óriási 

elégedetlenség mutatkozik. Vasárnapról 
hétfőre virradó éjszaka az egész ország 

területén óriási mennyiségben osztogat- 

tak röpcédulákat, amelyekben az összes 

baloldali pártokat felszólitották, hogy 

harcoljanak a fascista diktatura ellen. 

Amikor hétfőn délelőtt hire járt, hogy a 

kormány semmiképpen nem tér el ter- 

veitől, a szociáldemokraták ujabb felhi- 

vást adtak ki és most már egyenesen a 

foliánsok dohos adathalmaza, hanem a sze- 

münk előtt lejátszódó nagyszerü szinjáték 

döbbent rá arra, hogy miért nem vehettek s 

nem is fognak erőt venni még a poklok 
kapui sem azon a sziklán, melyen Krisztus 

földi helytartója ül. Mert ime a bénák ma is 

járnak, a süketek ma is hallanak, a vakok 

ma is látnak s XI. Pius öreg fejjel, de a leg- 
fiatalabb „Führert" is megszégyenitő lendü- 

lettel, megalkuvá ás nélkül, bátran hirdeti az 

evangéliumot: Krisztus ősrégi, de mindig uj. 

mindig aktuális megváltó igazságait. Egész 

bizonyos, hogy az első Pünkösd tüzes lelke 

dolgozik az aggastyán törődött testében s a 

Lélek csinált a Vatikán tudós könyvtárosá- 

ból s a kiérdemesült pápai diplomatából ak- 

tiv pápát aktiv korunk számára. Abban az 

életkorban, melynek megérői már csak a 

mult hagyományain szoktak merengeni, XI. 

Pius feladja elődei sérelmi politikáját s 

szükre vonja a pápai állam határait csak 
azért, hogy annak erkölcsi tartalmát annál 

ragyogóbbá tegye. S ezek közül az uj hatá- 

rok közül többe nem a világ rosszasága 
feletti meddő siránkozás, hanem a pápai 

köriratok sorain keresztül bátor s pozitiv 
irányu s mindenekfelett korszerű tanitás 
árad szét a világon. Ugyanakkor a szent- 
évek s egyéb alkalmak kapcsán millió zarán- 

dokot gyüjt szine elé a pápa, aki korát meg- 
hazudtoló haladóképességgel a rádiót, a mo- 
zit, a sajtót s a világnézeti propaganda min- 

den más modern eszközét is nagy célja: a 
nel lezl 

krisztusi világnézet terj sének szolg: 
tába képes állitani. 
SXL Pius nem elavult szólamok formá- 

jábon szól a vilzhoz hanem egészen kor- 

munkásságot szólitották fel arra, hogy 
lépjen általános sztrájkba. 

A sztrájkhoz az összes szocia- 

lista szervezetek és a kommu- 

nisták azonnal csatlakoztak, 

majd más baloldali szerveze- 
tek is. 

A sztrájk valamivel déli tizenkét óra 
után néhány perccel tört ki, amikor 
Bécsben a villanyvilágitás egyszerre ki- 
aludt. A villanyüzem munkásai abba- 

hagyták a munkát és az áramfejlesztő 

szerü meglátásait, radikális elgondolásait az 

erkölcsi igazság tudatának krisztusi bátor- 

ságával tárja a gondolkozó agyak s a világi 

hatalom sáfárjainak értelme elé. Modern 

apostol, fürge és mozgékony szellemü ige- 

hirdető ez a Lélektől megszállott aggastyán, 
kit a „non praevalebunt" krisztusi szózata 

nem magabizott fatalistává, hanem ellenke 

tesz. Ugrásszerü az a szellem, melyet az 

egyházi tanitásban képvisel olyannyira, 

hogy sokan: papok és hivők szinte képtele- 

nek utólérni a lendületét. Gondoljunk csak 

arra a körlevélre, melyben a proletársors 

megszüntetésének eszközei között a kiuzso- 

rázó bérpolitika letörését sa társadalomnak 

hivatásrendek szerinti ujjászervezését köve- 
teli. De csodálatosan bátor, akkor is, midőn 

a szabadság, sőt a szabadossá ázadában 

erkölcsi megujulásunk érdekében meg meri 

csörgetni azokat a láncokat, melyek a szer- 

zeteseket a kolostori élet szigoruságához, a 

házastársakat pedig a családi tüzhelyhez kö- 
tözik. S öreg ember létére milyen tisztán 
látja az ifjuság problémáját s azt, hogy nem 

fenyegetéssel, hanem szerető szoktatással 

kell a jövő nemzedéket tekintélytiszteletre, 
önmérsékletre, alkotó munkára s erkölcsi 

tisztaságra nevelni. 
Meglehetősen lehangoló jelenség, hogy 

x Pius apostolkodása s főleg tevékenysé- 

gének aktiv s megalkuvást nem ismerő, kor- 
szerü szelleme annyira ismeretlen minálunk. 
Mig külföldön a legismertebb vezetők utá- 

nozzák, vagy vitatkoznak vele, mint egy 

vel, a katolikus tábor pedig siet megvalósi- / 

zőleg, minden probléma aktiv boncolójáv. 

son nyugvyó Actio Catholicát nem inditj 

juttatni. S mivel Krisztus bék 

ilyen célkitüzésü megmozd 

határozott kibontakozási irány képviselőjé- 

gépeket leállitották. Ennek következmé- 
nye nemcsak az volt, hogy az irodákban, 

kereskedésekben, üzletekben és a ma- 

gánlakásokban kialudtak az összes vil- 
lanylámpák, hanem az is, hogy - mi- 

után az áramszolgáltatás megszünt - 

megállottak a villamoserőre berendezett 

összes ipari üzemek, de megállottak az 

osztrák főváros utcáin a villamoskocsik 

is. 

A forgalom evvel egy csapásra 

megbénult. 

A nyomdákban is megállottak a szedő 
gépek és amikor a szerkesztőségekből az 

ujságirók telefonon akartak érdeklődni, 
hogy mi az oka a villanyáram megszüné 

sének, akkor kiderült, hogy a telefon 

sem müködik. A sztrájkhoz ugyanis 

csatlakoztak az összes telefonistak és 

távirászok is. A késő délutáni órákban 
némely helyeken felgyult a villany, ami 

ugy volt lehetséges, hogy egyes gyár- 
üzemek, amelyekben még nem volt 

sztrájk és amelyeknek saját villanytele- 
pük van, a szomszédos épületeknek is 
szolgáltattak áramot. A rendőrség is 

tani mindazt, amit tőle hallanak, addig ná- 

lunk korunknak az egyik legnagyobb tani- 

tója csupán egy szimpatikus öreg pap szá- 

mába megy, kinek képét szivesen látjuk a 

lapokban. Tagadhatatlan, hogy papjaiunk s 

hiveik ragaszkodnak XI. Piushoz, a jubi- 

leumi misén sok könyörgés és sok tömjén- 

fuüst is szállott az ég felé, de valahogy ugy 

vagyunk vele, hogy kialszik a tüstölők para- 

2sa, a zenésmisék muzsikusai becsukják a 

hegedütokokat s - minden marad a régi 

ben. Pedig semmi meggondolás és semmi 

körültekintés nem menti azokat a tényező 
ket, akik XI. Pius legmodernebb s legn 

szerübb elgondolását: a világi apostolkod 

meg s nem szervezik meg nálunk. Mert x 

Pius nem dicsőségesen „uralkodó", 

nagyszerüen tevékenykedő pápa, kinek 

lendülete a dern élet mind 

Krisztus megszentelő lelkét ak 

Krisztus országában, nem lehet se 

talom, sem társadalmi os



zembe hozta a maga villanytelepét, ami 

ehetővé tette a rendőrségi irodák vilá- 

gitását és a rendőrség saját telefonjá- 

ak a müködését. 

A kormány felhivást adott ki, amely- 

dolkodó munkásságát, hogy bizzék a 

kormányban, amely rendet fog csinálni, 

ne csatlakozzék a felforgató elemekhez, 

hanem dolgozzék tovább nyugodtan. 

Egy másik rendeletben az osz- 

trák kormány kihirdette az 

ostromállapotot. Mindazok, akik 

a nyugalom és az 

követ- 

a közrend, 

állam ellen büntettel 

tek el. vésztörvényszék elé ke- 

rülnek. 

ben felszólitja Ausztria higgadtan gon- 

A szociáldemokraták a kormány fel- 
hivására a maguk részéről felhivással 
válaszoltak és felszólitják, ugy a szociál- 

demokratákat, mint az összes baloldali 

pártokat, hogy ha a kormányhatalom 
fegyveresen vonul ki ellenük, tanusitsa- 

nak ők is fegyveres ellentállást. Ragad- 
janak fegyvert és a kormány erőszakos- 
ságaira válaszoljanak hasonló módon. 

Délután Bécsben hire járt, hogy a kor- 
mány elhatározta a szociáldemokrata 

párt összes vezetőinek letartóztatását. 
Az Arbeiter-Zeitung több munkatársát 
tegnap délután le is tartóztatták már. 

A kormány tegnap délelőtt 
Seidel bécsi rendőrfőnök hatás- 
körét az egész országra kiter- 
jesztette és ezzel Seidel Ausz- 

n. 

tria rendőri diktátora lett, aki 
kizárólag Fey közbiztonsági mi- 

niszternek van alárendelve. 
Ezzel egyidejüleg megszüntették Bécs 
polgármesterének azt a jogát, hogy a 
bécsi rendőrség fölött intézkedjék. A 
tegnapi események bizonyságot szolgál- 
tattak arra vonatkozólag, hogy bárha a 

kormány egész Ausztria területére a 
szociáldemokrata Schutzbund mü- 

ködését megszüntette és a szervezeteket 
feloszlatta, azok titokban továbbmüköd- 
tek és fegyverkeztek is. Most derült ki, 
annak ellenére, hogy a különböző ház- 
kutatások során a szociáldemokratáktól 
rengeteg fegyvert elkoboztak, azok még 
mindig igen sok fegyver felett rendel- 

keznek. 

Több halottia van a véres utcai harcnak, 

amelyet Bécsben a tüntetőkkel vivtak 
Bécsben tegnap a város külön- 
böző részein összeütközésekre 

került a sor a sztrájkolók és 
a rendőrség között. Ezeknek az 
összeütközéseknek több halott- 

ja is van már. 
Bécs utcáin a szociáldemokraták felhi- 

vása következtépben a Schutzbund szá- 
mos fegyveres ta e jelent meg Egy 

rendőrtisztviselőt, aki egy ilyen fegyve- 

res csoportot oszlásra szólitott fel, 

agyonlőttek. Az Ottakringen a szocialis- 

tak és a rendőrség között történt össze- 
csapásnak két halottja van. Sulyos 

összecsapások voltak a tizedik, tizen- 

egyedik és tizenhetedik kerületekben is. 
zeknek az összecsapásoknak eddig hat 

alottja van. 

A középületetet 
katonaság szállotta meg 
A kormány intézkedésére a 
vámkázat, a hadügyminiszté- 

riumot, valamint a fontosabb 

középületeket katonaság szál- 
lotta meg. 

Este a vendéglők és kavéházak nem 
usztak villanyfényben, mint máskor, ha- 
hem gyertyák pislogtak az asztalokon. 

A kiszolgálást rendszerint a tulajdono- 
sok és azok családtagjai végezték. A 

tapok közül néhánynak sikerült megje- 
fenni egy oldalon, azonban csak a kor- 

mánynak Ausztria népéhez intézett fel- 
hivását és az ostromállapot elrendelését 

sokról nem számoltak be. 

Bécs élére háromtasu 
direktorium kerül 

A kormány elrendelte a parlament és 
környékének szigoru őrzését. A belváros 
teljesen körül van zárva és ott aránylag 

nyugalom van. Az üzletek legnagyobb 

része gárva van, amit a világitás hiánya 
indokol. A környékről nagy szocialista 

tömgekek indultak el fegyveresen Bécs 

felé. A kormány megtette a szükséges 
intézkedéseket ezek feltartóztatására. 

Délután a kormány elrendelte 
abécsi városháza megszállását 

és SeitzkKároly szocialdemo- 
krata polgármestert ultimá- 
tumban felszólitották, hogy 

vagy lemond önként, vagy pe- 
dig kényezeriteni jorék ale- 

g. 
Ezek közül a gyaetmetnet a 

delmezett Schick-szállodát a katonaság- 

helyezve. 

elfoglalás után a szociáldemokraták 

dig a Heimwehr szállotta meg. 

közölték. Az eseményekről és zavargá- 

szinhelyeLinz volt. A rendőrség be 
akart hatolni a linzi szociáldemokraták 
pártházába, az ugynevezett Schick- 
szállóba: Mikor a rendőrség emberi be- 

léptek az épület kapuján, az elrejtőzött 
szociáldemokraták revolverekből és pus- 
kákból lőttek. A rendőrség emberei erre 
kénytelenek voltak hátrálni és a kato- 
naságtól kértek segitséget. A katonaság 

egy egész gyalogsági századot vezényelt 
ki, amely géppuskákkal vonult a Sehick- 

szálló ellen. 

A katonák elhelyezkedtek a 

szomszédos házakban és azok 

ablakaiból gyilkos tüzelést 

kezdték a szociáldemokraták 

házára. 

Az egész környéket lezárták és még az 

ujságiróknak sem adtak felvilágositást 

arról, hogy mi történik a kordonon be- 

lül. Egyre-másra hallatszottak a robba- 

nások, amelyek minden valószinüség 

szerint felrobbant kézigránátoktól szár- 

maztak. A harcoknak már a délelőtti 

órákban is több halottja volt, de nem 

adtak ki semmiféle jelentést. Délután a 
hatóság hivatalosan közölte, hogy 

a Schick-szálló körüli harcok- 

ban tizenöt ember meghalt és 

több száz megsebesült. 

A sebesültek között sokan haldokolnak. 

Az ostromállapot elrendeléséről szóló 

hirdetmény a déli órákban jelent meg 

Linzben. 

Lövészárkokban sáncolták el magukat 
a szocialisták a 

A szociáldemokraták által erősen vé- 

nak tegnap délután nagy harcok árán 
sikerült elfoglalni és megszállani. Kide- 

rült, hogy a Schutzbundnak az épület- 
ben nagy mennyiségü fegyvere volt el- 

Többek között számos gép- 
fegyvert és kézigránátot is találtak. Az 

pártházát előbb a rendőrség, azután pe- 

A linzi szociáldemokratáknak a vidéki 

Schutzbund szervezetek több segélycsa- 
patot küldtek. Ezekkel az eléjük indult 

A szövetségi kormány 
Linzben tegnap este a szociáldemokra- 

ták ellentállása általában véve megtört- 

nek volt tekinthető. A szociáldemokra- 
ták már csak a gázgyárnál, az uj hidnál 

és néhány más helyen tartották még 

magukat. 

összeütközések voltak a vidé 
ken még Stájerben, Bruckban, 
Eggenburgban és más kisebb 

helyeken is. 
A videkről különben nem érkeztek még 

be pontos jelentések, mivel a telefon 

nem müködik. 
Bécsben a katonaság és a rendőrség 

megszállotta mindazokat a középülete- 

Késő éjszaka vált ismertté a hét- 
fői véres események csattanó befe- 
jjezése. Eszerint a szövetségi kor- 

mány elhatározta az osztrák szo- 
eiáldemokrata párt feloszlatását. 

Ugyancsak feloszlatták a bécsi köz- 
ségtanácsot is. A bécsi városi üze- 
mek élére Schmitz népjóléti mi- 

katonasággal szemben 
katonaság a hegyekben több helyen ösz- 

szeütközött. A szociáldemokraták lö- 
vészárkokban helyezkedtek el, amelye- 
ket előre elkészitettek. 

Négyezer felfegyverezett szo- 

ciáldemokrata a linzi hajógyár 
muleyelben elsáncolta magát. 

Ezek ellen háromezer katona, ezerkét- 

száz rendőr és ezer heimwehrista vonult 
ki. Az ostromlók még ágyuk felett is 
rendelkeznek. Több ágyulövést is adtak 

le, a mühelyekre. Ezeknek a harcoknak 

estig huszonkét halottja és többszáz se- 
besültje volt. 

ura lett a helyzetnek 
ket, amelyeket eddig a szociáldemokra- 

ták tartottak megszállva. Emmerling al- 
polgármestert, aki az összes városi üze- 
mek igazgatója, letartóztatták. 
A délután folyamán Seitz pol- 
gármestert, Deutsch Gyula dr. 

képviselőt, Körner tanácsnokot 

és Secheidenadel képviselőt a 
rendőrségre kisérték. 

Késő este kiadott hivatalos jelentés 

szerint a szövetségi kormány egész 

Ausztriában ura a helyzetnek és mind- 
azokat a kisérleteket, amelyeket a fenn- 
álló rend ellen tesznek, a rendelkezésre 

álló eszközökkel meg fogja semmisiteni. 

Az osztrák szociáldemokrata pártot feloszlatták 
nisztert állitották. 

Legujabb jelentések szerint az 

esti őrákban letartóztatták Ren- 

mnerdr. volt szövetségi kancellárt 
és Seitz dr. bécsi polgármestert 

is. A szociáldemokraták legtöbb ve 

lentések erősen ellentmondanak 

zétőinek letartóztatásáról szóló je- 

Romantikus operett gyönyörü tán 
cokkal és szép zenével 

A főszerepben: 

Jlosé Moijica 
Előadások: 5-7-9 órakor. 
Vasárnap 3-5-7-9 órakor. 

Február 15-én délután fé 
6 és este 9 órakor 

a világhirü 

Don-kozák kóru 
hangversenye 

SERGE JAROF 
vezetése alatt 

egymásnak. Egyes jelentések S 
letartóztatását hiresztelik, máso 

ugy szólnak, hogy önként lemondo 
állásáról és a rendőrségen csak k 
hallgatás céljából van. Van olyan 
hir is, amely szerint Seitz art sehell 
nem fudják mertátt 

seeeeee ............ 

megváltó iljuság 
cimen Vuchetich Endre dr. a Dél i 
Hirlap főszerkesztője, tartott tegnal 

este előadást a Gyárvárosi Római Ka 
likus Ifjusági Egyesület tagjai számara 

Foglalkozott az ifjuság problémájáv 

általában és reámutatott azokra 
okokra, melyek az ifjuságot is válsági 
sodorták. A válság leküzdésére irányul 

harcban a vezető szerep az ifjuságé. 

ifjuság lelkében kell kitermelni azokat 
szellemi és lelki javakat, melyek meg 
menthetik az emberiséget és biztosíthat 
ják a jövendő fejlődés utját. Beszélt 

háboruról, a háboru igazi okairól, a 
lágszemléletek mai harcáról és az egész 

séges, valláserkölcsi alapon keletkezi 
közszellem hiányáról. A keresztény szel 

lem minden időkre szóló modernségeé 
bizonyitotta és azt, hogy ez a szellet 
lehet a világ megváltója, de csak t 

ha ez az élet gyakorlati valóságáva lesz ay 
Ez a hivatás vár az ifjuságra. Az öregel 
tapasztalata és mérséklete, az ifjusá aa 
lendülete és tettereje egyesülve hozz i 
majd meg a megváltást, melynek nem 
csak részése, hanem előmozditója 

megvalósitója legyen az ifjuság,: a me 

váltó ifjuság. Előadása előtt K 
Jenő az egyesület vezetője mondott 

vezetőt. 

x
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Franciaorszáagnak tegnap izgalmas 
ja volt. Tegnapra hirdették ugyanis a 

oldali szervezetek az általános sztráj- 
amely azonban távolról sem érte 

azokat a nagy arányokat, amelyeket 

nek a mozgalomnak szántak. 

A közuti forgalomban nem ál- 

lott be bénulás és az összes 
közszükségleti üzemek zavarta- 

lanul dolgoztak. 

a gázgyár, a villanytelep és vizmü is 
tész napon keresztül dolgozott. Az ét- 

rmekben a pincérek mindenütt mun- 
ába állottak. A telefonszolgálatban 
bak a déli órákban állottak be zavarok. 

telefonközpont magánosoknak nem 
lott összeköttetést, a minisztériumokat 

a rendőrséget azonban kiszolgálta és 
me yahatóságoknak módjukban állott, 

i gy a szükséges rendeleteket kiadják. 
urópa több fővárosából az egyes lap- 
állalatok a nap folyamán többször hiv- 

ik telefonon párisi tudósitójukat, azon- 

m mindenkor azt a választ kapták, 
ogy telefonösszeköttetés nincsen és 

gfeljebb a délután folyamán lesz. 

A szocialisták és a kommunis- 

ták Franciaország egész terüle- 
tén nagy erőfeszitéseket tettek, 
hogy a sztrájkot minél erősebbé 
fejlesszék, azonban ez nem si- 

került. 
egnap Párisban a lapok nem jelen- 

meg, de feltünést keltett az egyik 
olyóirat, amelynek cime A megveszte- 

ethetetlen. Ez a lap első cikkében hir- 
eti az uj Franciaország alapitásának 
a zükségességét és felszólitja a francia 
uépet, hogy ezt akár fegyveresen is 

ényszeritse ki, 

A vasuti forgalomban nem ál- 

lott be fennakadás, mindazon- 
által a vasutasok reggel tilta- 
kozásuk jeléül negyedórára be- 

szüntették a munkát. 
A párisi és franciaországi esmények- 
1 tegnap Londonon keresztül érkeztek 
hirek. Az egyik ilyen hiradás beszámol 

= ífrancia belügyminiszter jelentéséről, 
mely szerint délben Párisban nyu- 
11 alom van és hogy a külföldi sajtóban 
* lterjedt hirek, amelyek nagyarányu 
ale avargásokról szólnak, nem felelnek 
"neg a valóságnak. A képviselőházat 

sgész napon keresztül nagyobbszámu 

u egyveres őrség őrzi. 
Párisban az utcák néptelenek 
voltak. Az üzletek délelőtt nyit- 

va voltak, délután azonban be- 
zárták azokat. 

5bb helyen a sztrájkolók zavargásokat 

ekeztek előidézni, azonban a rendőr- 
g ezeket mindenütt hamarosan letörte 

a kolomposokat letartóztatta. A rend- 
ség esti jelentése szerint a letartózta- 
ttak száma háromszázhatvanhét volt. 

sztrájkmozgalom a vidékre is kiter- 
dt, de ott sem tudott nagyobb arányo- 

ölteni. Még a legnagyobb volt a moz- 
m Marseilleben, ahol százezer főnyi 
tő tömeg vonult végig az utcákon 

levesen tiltakozott a fascista dikta- 
a ellen. A villamosok megálltak és a 
ötő munkásai is sztrájkoltak. Boulog- 

lélvtán 1e 
órakor 

jű 

Je 

endőrség és a sztrájkolók között 

b sebesülés történt, 

an kisebb összeütközésre került a sor 

A vidéken egyáltalán nem sok 
hatása mutatkozott a sztrájk- 

nak. 

Legkedélyesebben folyt le a sztrájkolók 

tüntetése Lilleben, ahol zeneszóval 
vonultak végig az utcákon és a felvonu- 

lás két órán keresztül tartó szabadtéri 
hangversennyel fejeződött be. 

Ejfél után jelentik Londonon át, 

hogy Marseilleben délután sulyos 

összetüzések voltak, amelyeknél öt 

polgári személy sulyosabban és ti- 

zenkét rendőr könnyebben sebesült 

Az erdélyi és bánsági román ujság- 

irók szindikátusa a városi szinházban jól 
sikerült ünnepséget rendezett. Az ünnepi 

ülés első szónoka Clopotel János, a 
szindikátus elnöke volt, aki emelkedett 

hangu beszédben Goldis László dr. 
emlékezetének áldozott. Rámutatott ar- 
ra, hogy Goldis László nemcsak a politi- 

kában volt nagy tehetség. hanem az uj- 

ságirásnak is kimagasló alakja volt. Be- 

széde keretében kitért arra is, hogy a 
közönség karolja fel - ujságirók ügyét 
és tegye magáévá a szanatórium gondo- 

latát, 

fürdőn akar felépiteni. Felhivta a közön- 

ség figyelmét arra, hogy a legtöbb uj- 

ságiró, amikor kidől a sorból, nem ren- 

delkezik annyival, hogy a saját anyagi 

eszközeiből ismét talora álljon. 

Bocu Szevér volt miniszter beszélt 

Aradon tegnap délelőtt temették el a 
Kulturpalota előcsarnokából Goldis 
László volt minisztert. A temetésen kö- 
rölbelül tizenötezer ember vett részt. Az 

egyházi szertartást Bal a n Máté nagy- 

szebeni érsek végezte Com s a Gergely 
aradi és Crisan Andrei nagyváradi 

püspökök és tizenöt főpap segédletével. 

A temetésen az ország minden részéből 
eljöttek Goldisz László barátai és tiszte- 

lői, hogy az elhunyt nagy politikust 
utolsó utján elkisérjék. Károly király 
képviseletében Fundetianu őrnagy 
jelent meg, a kormány nevében pedig 
Lapedatu erdélyi miniszter vett 
részt a temetésen. Feltünést keltett, 
hogy a végtisztességen Maniu Gyula 
is megjelent. Jelen voltak továbbá 
Goga Oktávián, akinek pártjához tar- 
tozott a legutóbbi években Goldis László, 

továbbá LupasésLepadatuJános 
volt miniszterek, CrisanésStanciu 
volt alminiszterek és még igen sokan 
mások. Temesvárról megjelentek a te- 
metésen Imbroane Avram dr. kul- 
tuszminiszteri államtitkár és a liberális 
párt temestorontáli szervezetének el- 

nöke, a a vármegyei prefektura képvisele- 

tében Jonescu Gyula dr. alispán, a 
nemzeti parasztpárt képviseletében 
BocuSzevér volt miniszter, Lazar 

Kornél dr. volt pénzügyigazgató és Ba- 

vomán ujságívrók szindikátusa 
Vemesvárott ünnepséget tendezett 

amelyet a szindikátus Herkules- 

- - DéuSdann 

rishan nyudodtan iolyt le az általános szírált 
vidéken azonban enyes helyeken üsszetűzésekre 
került a sor és számos sehesülés is Tordult elő 

meg. Az összetüzések a tőzsde körül 
erősek voltak, a kommunisták fel- 

gyujtották egy kénfinomitó gyárat. 
Párisban meglehetősen rendezet- 

ten és nyugodtan folytak le délután 

is a tüntetések. A tömegek végiz- 
vonultak a főbb utvonalakon és szi- 
dalmazták a panamistákat. A tele- 

fon- és táviróforgalom majdnem az 

egész országban teljesen szünetelt. 

A vidékről több helyről jelentettek 

kisebb-nagyobb összetüzéseket. 

eeee 

ezután az erdélyi és bánsági régi román 
ujságirásról, majd Montani János uj- 

ságiró, a munkakamara elnöke tartott 

magvas előadást. Az előadók sorában 

szerepelt Miloia Joachim dr. a bán- 

sági muzeum igazgatója is, aki a régi 

bánsági román könyvterjesztőkről érte- 
kezett. Ezután Imbroane Avram dr. 

a kultuszminiszterium államtitkára fog- 

lalkozott aktuális kérdésekkel, végül 

Buteanu Aurél kolozsvári ujságiró az 

ujságiró és a nagyközönség közötti vi- 
szonyról tartott szellemes és humoros 

előadást. A nagyszámu közönség mind- 

végig figvelemmel hallgatta az előadáso- 

kat és lelkesen ünnepelte az egyes szóno- 

kokat. Este az ujságiró szindikátus tag- 

jainak tiszteletáre a város bankettet 

adott, amelyen számos felköszöntő 

hangzott el. 

.......................... 

Goldis László temetése 
alkalmával nogdan Antal dr. méltatta az elhunyt 

nagy államférfiu kivaló emberi tulajdonsávait 
an Koriolán dr. volt prefektus, a nem- 

zeti agrárpárt képviseletében Bogdan 

Antal dr. volt prefektus, Gropsian 

Mihály dr. volt szenátor, Dobos an Já- 
nos dr. volt főpolgármester és András 
György volt képviselő. 
A beszentelési szertartás után az első 

gyászbeszédet Balan metropolita mon- 
dotta. Sorra beszéltek azután Comsa 
Gergely püspök, Lepadatu miniszter, 

Goga Oktávián, Preda dr. az Astra ro- 

mán közmüvelődési egyesület nevében, 
Lupas dr. és Marcus dr. az aradi liberá- 

lisok nevében. 
A nemzeti agrárpárt temestorontáli 

szervezete nevében Bogdan Antal dr. 
tagozati elnök beszélt, aki Goldist mint 

embert méltatta és kiváló emberi tulaj- 
donságait emelte ki. Szólt arról, hogy az 
elhunyt mennyit cselekedett az egyház, 
az iskola és a különböző kulturintézmé- 
nyek érdekében. Azután sorra beszéltek 

Crisan volt alminiszter a nemzeti pa- 

rasztpárt nevében, Stanciu, Comsa aradi 

liceumi igazgató, Clopotel a román uj- 

ságirók nevében és mások. A gyászme- 

net megállott a székesegyház és a püs- 
pöki palota előtt, amelyben Goldis 
László, mint a szentszék jegyzője évtize- 
deken át teljesitett szolgálatot. A teme- 
tésen, mivel Goldis László számos magas 

kitüntetésnek volt a tulajdonos a ka- 

3. OLDAL 

IGY NÉZKI 
a valódi KOPROL hashajtó 
csokoládé. Külső formájában 
egyszerüű és mégis oly sokol- 
dalu és alapos hatásu. Nagyon 
sok hashajtót eredménytelenül 
használunk. Az egyetlen elis 
merten kipróbált hashajtó cso- 
koládé volt és marad: a Koprol. 
Emésztési zavarainak első je: 
leire használjon azonnal Kopr 1 
hashajtot, amelynek vértisz- 
titó hatása is van. Az eredmény 
meglepő lesz. 
Ha Koprolt vásarol vigyazzon 
arra, hogy minden tablettán 
rajta legyen a 

felirat és utánzatokat, mint 

teljesen értéktelent utasitson 

tonaság részéről egy gyalogsági, egy 
tüzérségi és egy lovassági csapat jelent 

meg. Goldis Lászlót Arad városa által 

adományozott diszsirhelyen temették el 

Lepadatu erdélyi miniszter a temetés 

után Temesváron keresztül utazott visz 
sza a fővárosba. Maniu Gyula a temetés 

után meglátogatta a nagybeteg PoD: 

Cicio Istvánt, majd visszatért Kolozs 

várra. 

e esesvesesege 

Nagy tűz 
pusztitott Detta községben 

Dettán szombatról-vasárnapra virra 
dó éjszaka veszedelmes tüz pusztitottt 
amely a nagyközséget is fenyegette 

Schmidt Vilmos gazda gazdasági 
épületében éjfélután tüz támadt, amelyet 
csak akkor vettek észre, amikor már az 

egész éepület a tüz martaléka volt. A 

lángok a szomszédos udvarra is átter- 

jedtek. Lángba borult Lauer Péter 

gazdasági épülete is, amelytől azután 

az istálló szintén tüzet fogott. Mire a 

tüzoltóság Jager Alfréd parancsnok 

vezetésével kivonult, mindkét épület már 

menthetetlen volt, A tüzoltóság ezért 

arra törekedett, hogy a gazdák lakóhá 

zait megmentse, ami kemény munka 

árán sikerült is. Hajnalban a tüzet elfoj- 
tották, de akkor már mindkét gazdasági 
épület, az istállókkal együtt leégettt A 
tüznek ezenkivül hat sertés, negyver 
csirke, három szekér és sok mezőga 

sági szerszám és eszköz esett áldozatul 
Az anyagi kár tekintélyes, A tüz kel 

kezésének okát eddig még nem álla ot 

ták meg. 



letizetési arake 

meméstéában: Havonta negyedévre 
egész a lel félévre 

ayasek havonta 60, pegyed 
. télévre 300, egész évre 

lelt fizetnek 

agyarországomn: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre él pengő 
Magyaro nyugdjasok havonta a 

félévre 15, egész évre 
s0 pengőt fzetnek 

Teteton: 
*-ez este 10 óra utás 14- 

vagy 2-A2 

A ererkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a Temesvaror Zeltug' ufomda 
nyomása 

facsangi napctá 
Február 13. Mentők jelmezbálja a Stöhr 

(volt Novotny) vendéglőben. 

A Viribus Unitis asztaltársaság kedélyes 

családi estje a Scholier-féle vendéglőben. 

A Rónáci Haladókör farsangi mulatsága 

a Szeles-féle vendéglőben. 

Február 185. A postatisztviselők táncos 

eaestélye a Tiszti Kaszinóban. 

Az sttatejtett há 
tömegét az tnteltigencia 

tanátotta össze 
A főváros lakossága között nagy az elége- 

detlenség, mert a város vezetősége nem gon- 

doskodik a hó eltakaritásáról. Tegnap dél- 

után az Uranus-utca intellektueljei, taná- 

rok, mérnökök, diákok és mások, elégedet- 

lenségüknek ugy adtak kifejezést, hogy hó- 

lapátokkal felszerelve jelentek meg az ut- 

cán és maguk láttak neki a hó eltakaritásá- 

nak. Az esti órákig száznyolcvan teherautó- 

val szállitották el az összelapátolt havat. 

Hir szerint az intellektuelek más utcákban is 
hasonlóképpen kivánják a főváros vezetősé- 

gének figyelmét a hóeltakaritás szükséges- 

ségére felhivni. A főváros vezetősége bizo- 

nyosan örömmel venné, ha Bukarest vala- 

mennyi utcájának lakossága csatlakozna eh- 

hez a tüntető hólapátoláshoz. 

BULGARIA IS ELISMERI A szov- 
JETKORMANYI. Sszofiai jelentés sze- 
rint Bulgária hamarosan szinten elis- 

meri az orosz szovjetkormányt és Orosz- 
országgai helyreállitja a diplomáciai ösz- 
szeköttetést. 

- Hushagyó kedd. Az idei rövid far- 

sangnak ma van utolsó napja. Rövid volt 
a farsang, mintha csak az emberek so- 

vány zsebéhez akart volna alkalmazkod- 
ni. A rövid farsangon is kevés volt a bál 

és a táncmulatság. Szombaton és vasár- 

nap mindössze huszonkét mulatság volt 
a városban, holott más években a far- 
sang eme napjain százával voltak mulat- 
sások Ma, hushagyó kedden, mindössze 
három mulatság lesz. Ezzel vége a far- 

sangnak és holnap már ránkköszönt a 
Hamvazószerda. 

-Az Arany János Társaság vasárnap a 
Magyar Házban felolvasó ülést tartott, 
melyen előkelő és irodalomkedvelő közön- 

ég jelent meg. Uhlyárik Béla dr. elnöki 

megnyitója után Kub án Endre rendes tag 

egujabb költeményeiből felolvasta a Mi- 

nk, Megyünk lassan lefelé, Selmeci diák- 
korom, A holnap uj dala és a Végrendelet 

et. Az istenhivéssel, emberszeretettel 

igyarsághoz való ragaszkodással teli- 

A kamara hétfő délutáni ülésén, ame- 
lyen Bacalb asa Konstantin korelnök 
elnökölt, folytatták az igazolási vitát. A 
vita kezd már meglehetősen egyhanguvá 
válni és láthatóan untatja a honatyákat 
is, mert nemigen kiváncsiak az egyes 
felszólalásokra, hanem inkább a folyo- 
sőkon és a bizottsági termekben tartóz- 
kodnak. 
SpineanuOszkár nemzeti paraszt- 

párti képviselő szólalt fel elsőnek és a 
targovistei választásokat tette szóvá. 
Hosszu beszédben sorolta fel a külön- 
böző választási visszaéléseket és sza- 
bálytalanságokat. Allitásának igazolá- 

sára egy csomó adatot is mond el. Erő- 
sen kifogásolja a liberálisok választási 
módszereit. 
Jonescu Adám lupista felszólalá- 

sában csatlakozik a nemzeti parasztpárt 
peticiójához. Leszögezi, hogy a válasz- 

A két esztendővel azelőtt hozott épi- 
tészeti törvénynek a mult évben történt 
életbeléptetése óta az épitőmesterek és 
kőmivesek élethalál-harcot folytatnak 
kenyerükért. Ennek a küzdelemnek kü- 
lönböző részeiről már több izben megem- 
lékeztünk. Az épitészeti kamara ragasz- 
kodik a törvény holt betüjéhez, ami azt 
jelenti, hogy ezentul az épitőmesterek és 
kőmivesek nem gyakorolhatnák szerzett 
jogaikat és nem végezhetnének tervezé- 
seket, ha pedig földszintes, vagy egy- 

emeletes házakat terveznének is, a kivi- 

telt nem volna szabad végezniök. Temes- 

vár épitőmesterei és kőmivesmesterei az 

ipari szindikátus vezetése alatt most 

ujabb mozgalmat inditottak jogaik meg- 

védése érdekében. Ez anná is inkább 
szükségessé vált, mivel Kolozsvár vá- 
rosa rendeletet adott ki, amely meg- 

fosztja az épitőmestereket és kőmives- 
mestereket attól a joguttól, hogy az ál- 
taluk tervezett épületek kivitelét is vál- 
lalhassák. Kolozsvár épitőmesterei és 
kőmivesmesterei csatlakoztak a temes- 

vári mozgalomhoz, de csatlakoztak hoz- 

zá a bukovinaiak is. A mozgalom vezetői 

Veterány Viktor drt, a temesvári 

kisipari szindikátus ügyészét kérték meg 
a megfelelő memorandum elkészitéesére. 

A memorandumot a fővárosba küldött- 

ség vitte, melynek Cosma Aurél dr. 
.................... 
- Nistor Demeter dr. 

gyülvészi járásban. Nistor Demeter 
dr. vármegyei prefektus csütörtökön 
meglátogatja a gyülvészi járást. A pre- 
fektus Gyülvészen, a járás székhelyén, 

fogadja az egyes község vezetőit és kül- 

döttségeit, meghallgatja a panaszokat és 

nyomban megteszi a szükséges lépéselet 

azok orvoslására. 

- A Magyar Párt itjusági tagozata 
ma, kedden este fél 9 órakor választ- 
mányi ülést tart. Kérjük a tagok mes 

jelenését. 

- Anyakönyvi hirek: Meghaltak: Merk- 

ler Miksa 49 éves, Leimdörfer Lipótné, szü- 

letett Lévai Etelka 73 éves, Plavosin Arká- 

dij 66 éves, Mekovics Olga 27 éves, Bancsó 

János 79 éves, Woltz Katalin, született Du- 
meldinger 58 éves és Gergen János 30 éves 

korában. 

prefektus a 

Hlanosodik az igazolási vila 
és a honalyák nem mufaiak már 
nagy érdeklődést a felszólalások iráni 

tás ellen sok kifogásolni való volt. Össze- 
hasonlitja a nemzeti parasztpárt és a 

liberális párt választásait és az összeha- 

sonlitásból a mérleg nem a liberális párt 
javára dőlt el. 

A felszólalásokra Lizescu kor- 

mánypárti válaszolt. Visszautasitja a 

vádakat és leszögezi, hogy az izgalma- 

kat mindenütt a parasztpárt hivei okoz- 
ták, mert azok erőszakoskodtak és a li- 
berálisok csak védekeztek. Ami Spinea- 
nut illeti, nem sok szava lehet, mert ki- 

járásokkal foglalkozott. Legutóbb is 
nyolcvanezer leit kapott egy kijárásáért. 

Lizescu és Spineanu között, aki váda- 
kat visszautasitja, ingerült vita támadt, 

amely éles szóváltássá fajult. Végül Li- 
zescu megigéri, hogy Spineanu elleni 
vádjait adatokkal részeletezni és igazol- 
ni fogja a kamarában. A mandátumokat 

azután igazolták. 
................ 

Az épitőmesterek és kömivesmesterek 
szerzett iogait a miniszter respektália 

és zavartalanul dolgozhatnak tovább 
képviselő volt a vezetője és amelyben 

Kolozsvárról Moldovan Antal ipar- 

testületi einök és Csernovicból Hándel 
Vilmos, a bukovinai épitőiparosok el- 
nöke is résztvettek. A küldöttség felke- 
reste Lapedatu erdélyi minisztert, 

Sassu iparügyi és kereskedelmi mi- 
nisztert és a törvény végrehajtásával 
megbizott Anghelescu közoktatás- 

ügyi minisztert. Cosma Auré' dr. képvi- 

selő mindhárom helyen behatóan ismer- 
tette az ügyet és hangsulyozta a szer- 

zett jogok tiszteletben tartásanak szük- 
ségességét. Veterány Viktor dr. ismer- 
tette a memorandumot és mindhárom 
miniszternek átadta annak egy-egy pél- 
dányát. Amig Gusti volt nemzeti pa- 

rasztpári közoktatásügyi miniszter az 
épitőmesterek és kőömivesmesterek ügyé- 

vel szemben kevés megértést mutatott, 

addig Anghelescu jelenlegi közoktatás- 
ügyi miniszter teljes méltánylással fo- 
gadta a küldöttség fejtegetéseit. Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter kijelen- 
tette, hogy a szerzett jogokat feltétlenül 

tiszteletben kell tartani. Nyomban utasi- 

totta is a miniszterium illetékes osztá- 
lyát, adjon ki körrendeletet, amely sze- 

rint az összes épitőmesterek és kőmives- 

mesterek megszakitás nélkül tovább is 
gyakorolhassák eddigi jogaikat. 

gog 

-Zsombolyai házasság Wersching 

József dr., Wersching Dániel ismert zsombo- 

lyai fakereskedő fia házasságot kötött 

Schwarz Kindivel, Schwarz János dr. or- 

vos leányával. Az egyházi szertartást a 

menyasszony szüleinek házában Mers- 

dorf Jenő káplán végezte. Házassági ta- 

nuk Wersching József Nagybecskerekről 

és Schira András voltak. 

Gyimesi vadvirág. Vasárnap este 
a Novotny-vendéglőben a városunk- 
ban élő székely fiatalság mükedvelői 
előadást rendezett. Szinrekerült a Gyi- 

mesi vadvirág cimü népszinmü, amely- 

nek szerepeit székely fiuk és székely 
leányok játszották. Az összes szereplők 

mennyinek lelkesen tapsolt. Előadás 

A KORMANYT. Prágából jelenti 

igen jók voltak és a közönség vala- 

atán záróráig tartó vidám tánc követke 

1934, FEBRUA 

A CSEH KORONA MEGBUKTA 

a csehszlovák korona értékének 

kentése miatt a kormány tagjai 

ellentétek merültek fel. Ennek köve 

ménye az lesz hogy Malypetr mini 
elnök ujjászervezi a kormányt. 

nü, hogy a belügyi, nemzetvédelmi 

ságügyi, kereskedelmi és közoktatá 

tárcák gazdát cserélnek. 

- Temesvári gyárigazgató halála. 

mesvári kereskedőtársadalom egyik 

mert tagja, Merkler Miksa igazgat 

Löwinger-féle ecetgyár vezetője, negyvei 
lenc éves korában meghalt. Kereskede 

pályáját a temesvári szeszgyárban kezdt 

onnan került azután a Löwinger Testv 

ecetgyárának élére, ahol eredményes m 

kát fejtett ki. Halálát özvegye, szüle 

Herzl Ilus, két leánya Vera és Juci, an 

sa özv. Herzl Józsefné, unokaöccse Meri 

Dezső dr. orvos, unokahuga Gans Le 

Gans Leő temesvári csehszlovák konzul 

lesége és kiterjedt rokonság gyászolja. 

metése ma, kedden délután három órak 

belvárosi zsidó temető halottascsarnok 
megy végbe. 

- Sok komoly betegség okát a ren 

széklet kimaradásában és a gyo. 

rendszertelen és elégtelen kiüritésél 

kell keresni. Ezen a bajon csak ugy le 

segiteni, ha olyan hashajtót szed, ami 
a belek biztos és kielégitő müködé 
piztositja. Önnek a vértisztitó Kopro 
hashajtó csokoládét kell kérni, amel. 

sok évi használat során megbizható. 
mutatkozott. A vértisztitó Koprol h 
hajtó csokoládé hatása biztos és min 
fájdalomtól mentes. 
- Pantelejmon Romanov: Három pár se 

lyembarisnya. Pantelejmon Romanov 

veit versenyezve forditják le a nyugate 

pai nyelvekre. Jó megfigyelő, szellemes 

könnyed elbeszélő, az orosz középosz 

tragédiájának élesszemü irója. Főmü 

Három pár selyemharisnya, amelyben eg 

orosz tudós fiatal feleségeének nagy lell 

megpróbáltatásait, szerelmi játékait és ra 

gikomikus csalódását irja meg. Soha regéi 

még nem világitott be ilyen élesen a szovj 
kaotikus életébe, nyomasztó légköreébe 

tanult ember egyszobás lakásába s 

örökös rettegésbe, amelyben a szovjet alat 

élnek az emberek. Az Athenaeum 60 1 

vászonkötésü sorozatában (egyenként 30 

400 oldal) fehér papiron 60 lei, min 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs Le 

genál Cluj. Kérje a 27 kötetes sorozat jegy 

zékét. 
............. 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, február 13. 

Apolló-mozi: Öfensége autója. 

Capitol-mozi: Cigánykirály. 

Forumi-mozi: Egy szép asszony kaland. 

Tivoli-mozi: A ghettó leánya 

tarájuttsza
 1 

szeri 

művészi fényképeket készit ren 
kivül iutányos áron. 

a péli Mirlap minden előri ető, 
akinek előfizetése negyedévfe 

kap egy visite tényképet, 
félévre rendezte előtizetés 



. A meteorologiai intézet 

zél élénksége lassan csilapo- 

elyen eső, a hegyekben hava- 
tó a hőmérséklet lényegtelen 

ése nélkül. Temesvárott tegnap 
fok hideg volt és hét óra táj- 

azott. A délelőtti órákban eső 

amely hosszabb ideig tartott, este- 
a havazás volt, majd pedig az ég 
kiderült. Este tiz órakor a hő- 

: "ponton állott. 
Nhunyt német regényiró. Berlin- 
venöt esztendős korában meghalt 
itz Fedor, ismert német re- 

Zobelitz az 1900-as években 
és már első regényeivel is nagy 

égre tett szert. Regényeiben 
tettel festette a német nemesség 

Az iskolában hallottuk azt a tanul- 

örténetet a háziurról, aki nem 

ött a ház falában meglazult téglá- 
nire idővel az egész épület össze- 
UOgyanigy vagyunk az egészséggel 
legkisebb hülést sem szabad elha- 
lni, hanem nyomban bevenni A I- 

tinet, mely hamarosan hely- 

tja az egészséget. 

ndesz Elek budapesti ujságiró meg- 

Budapesten tegnap hatvanhat eszten- 

orában meghalt Londesz Elek uj- 
s iró. Több regényt, szindarabot és 

k novellát irt. Hosszu idó óta belső 

ársa volt a Pesti Naplónak. 

Ceoperativa Construciia 
si Mobila Mederna 

ezelőtt 

cKER JOZSEF 
batorgyár 

putorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 
soara IV., Bulev. Berthelot 17. 

Telefon: 5-75 

Az erzsébetvárosi Polgári Kör 
mnbaton este a Novotny-féle vendég- 
n sikerült farsangi mulatságot ren- 

t. A nagy számban megjelent kö- 
ég a hajnali órákig a legjobb han- 

tban volt együtt. A mulatságon 
elent Coman Agoston főpolgár- 

er is, akit Baschant Józseffel 
lén a vezetőség fogadott. 

háztartási iskola uj otthont kap. A 

Asszonyok temesvári egyesülete a tagok 

rdeklődése mellett tartotta meg köz- 
sét, amelyet néhailmbroane zZsófia 

o ony, az egyesület alapitó elnöknője em- 

zetének szentelt szavakkal nyitottak 
utianu Szabinné elnöknő, Per- 
é alelnöknő és Romanescuné 

után még Nistor Demeter dr. me- 

prefektus és Coman Agoston főpol- 

ster mondottak beszédet, majd a köz- 

elhatározta, hogy az egyesület belvá- 
posta épületével szemben uj épületet 

t és abban az Imbroane Zsófia névre 

sztelt háztartási iskolát helyezik el. 

ület alapkövét február 25-én ünnep- 

retében teszik le és erre az ünnepélyre 

lelescu közoktatásügyi minisztert, 

t Bugariu dr., a közoktatásügyi 

erium vezérigazgatóját is meghivják. 

Borbélyok táncestélye nagyszerüen 
ilt. A temesvári ipari szindikátus 
y és fodrász szakcsoportja jólsi- 
táncestélyt rendezett. A tánc- 
nemcsak a fodrászok és bor- 
családjai vettek részt, hanem 

ás szakcsoportok tagjai is nagy 

8084 

ét termét zsufolásig töltötték 
jelentek meg és az ipari szindi- 

Ebben az esztendőben a szokásos grani- 

csár-bál helyett közigazgatási bált rendez- 

tek Zsombolyán és ez a farsang fény- 

pontja volt. Gazdagon feldiszitett terem, el- 

sőrangu zenekar és ragyogó, kitünő hangu- 

latot keltő ötletek egész sora szórakoztatta 

a zsombolyai közigazgatási bál közönségét. 

A mulatság fényét az elegáns, izléses báli 

ruhákban megjelenő diszes hölgykoszoru is 

emelte. Ciugudeanu Sándor járási fő- 

szolgabiró védnöksége alatt a zsombolyai 

Dacia-szálló nagytermében rendezték a 

sikerült táncestélyt, amelyen nemcsak a 

zsombolyai társadalom szine-java, hanem a 

vidéki előkelő társaságok tagjai közül is szá- 

mosan vettek részt és felejthetetlen báli éj- 

szakát töltöttek el. A terem nagyszerü di- 

szitése Wersching Dani hozzáértéséről 

és diszkrét izléséről tett bizonyságot, amiért 

az elismerés nem is maradt el. A zenét a te- 

mesvári Bl a c k-W hite jazz-band szolgál- 

ta, amely a tánckedvelő vendégseregnek a 

kora hajnali órákig játszotta a modern tánc- 

darabokat. A kitünő zene fokozta a jóked- 

vet és hangulatot, amelynek a hajnal is csak 

nehezen vetett véget. A rendezőség An- 

ghel György főrendezővel az élén fáradt- 

ságot nem ismerő buzgósággal müködött és 

ennek tudható be, hogy a vendégsereg való- 

ban jól érezte magát. A bálterem meseszerü, 

többszinü világitását a községi villanytelep 

igazgatósága szerelte fel és általános tet- 

szést keltett. Nem szabad megfeledkezni a 

A zsomtolyai közigazgatási tál 
a nemzetiségi és társadalmi 

járási jegyzők, valamint köztisztviselők a 

Mathesz-testvérekről, a Dacia-szálló bér- 

lőiről, akiknek kifogástalan konyhája, az 

izletes ételek és a kitünő italok általános 

megelégedést váltottak ki. Ez a bál bizony- 

ságul szolgált, hogy Zsombolyán a lakosság 

felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül, 

- A Hazamir dal- és kulturegylet 

most tartotta meg második közgyülését 

a belvárosi zsidó hitközség disztermé- 
ben. A nagyszamu jelenlevőket Nyiri 
Jenő vezérigazgató, az egyesület elnöke 
üdvözölte. Kaufteil Ernő főtitkár 
ezután az egyesület első évi müködésé- 

ről számolt be. Sió Imre főpénztáros 
jelentése következett, majd az uj tiszti- 
kar megválasztására került a sor. A 

gyülést a dalárda két kóruséneke zárta 

be. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtal zbetéteket kerr 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC a fTsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

Utazási kedvezmény a budapesti mezőgaz- 

dasági kiállitásra. A március 22-én megnyiló 

budapesti mezőgazdasági kiállitás megte- 

kintésére utazó közönségnek a kiállítás ren- 

dezősége a magyar államvasutakon ötven 

százalékos kedvezményt biztositott. Ugyan- 

ezt a kedvezményt megadták az önálló igaz- 

gatással rendelkező magyar vasutak és gőz- 

hajózási társaságok is. A kedvezményes 

utazásra jogositó igazolvány ára egy pengő 

és utazási irodákban kapható. A kedvezmé- 

nyes utazásra jogositó igazolvány a Buda- 

pestre utazásra március 16-26 napjain 

használható, a visszautazásra pedig március 

22-től április elsejéig érvén 3. A külföldi 

látogatók részére lehetővé tették, hogy vi- 

zum nélkül utaznak Magyarországra és a 

vizumot a kiállitáson lehet utólag megsze- 
rezni. 

...................... 

Tua-- 
5. OLDAL 

testvériesen, egymást megbecsülve, nemcsak 

a mindennapi életben, 

járult Ciugu ean Sándor járási főszol- 

gabiró eredményes tevékenysége, aki a több- 

ajku lakosság egyetértésének ápolásában az 

összekötő kapcsot képezi. A zsombolyai köz- 
-- . gsonaátovoSl t m 

igazgatási bál mindent egybefoglalva az A HAOIL SOK EM B E R 

idény egyik legsikerültebb és legelőkelőbb 

mulatsága volt, amit bizonyit az alábbi név- 

sor a bálon résztvett hölgyekről: 

Asszonyok: dr. Pascu Jánosné közjegyző- 

né, Petculescu őrnagyné, Stradulat kapi- 

tányné, dr. Moldovan Romuluszné, dr. Juliu 

Pop Moldovánné, Catana Józsefné, dr. Bősz 

Rolandné, Konrad Jánosné, dr. Getia János- 

né, Fernbacher Károlyné, Feledi Endréné, 

dr. Bonert Rezsőné, Hepp Ferencné, Mar- 

schal Miklósné, Schmidt Jánosné, Linster 

Józsefné, Walzer Endréné, dr. Scheipner 

Györgyné, dr. Venczel Gézáné, Anton Mi- 

hályné, Heuchert Adolfné, Konrád Hansiné, 

Schüszler Jánosné, Michelsz Miklósné, Kap- 

han Rezsőné, Altmann Ignácné, Liebermann 

Viktorné, Schlosser Jenőné, Barbier János- 

né, Farkas K.-né, Schmidt Józsefné, Traut- 

ner Jánosné, Constantinescua Demeterné, 

Chircu Emilné, Oprescu Helén, Alexe Le- 

nutané, Daescu Anna, Mandus Elana, 

Kohl Józsefné, Koweindel Jánosné. 

Lányok: Wiszkocsill Lolly, Scheipner Lia- 

ne, Schmiedt Ella, Bauer Bözsi, Trautner 

Teréz, Wieselmayer Eva, Michelsz Ica, Kap- 

han Margit, Budina Gráte, Marschal Káthe, 

Schmidt Babuci, Stoffel Franciska, Farkas 

Cizike, Frank Irma, Grünfeld Lilly, Hepp 

Magda, Olteanu Valéria, Iliu Anica, Nartea 

Sidónia, Giulan Hona, Boariu Mariora, 

Gheorghiu Elvira és még számosan. 

A FERJGYILKOS ASSZONY ALDOTT 

ALLAPOTBAN VAN. A férjgyilkos Bog- 

nár Istvánné tegnap délelőtt a pestvidéki 

ügyészségi fogház orvosánál jelentkezett és 

elmondotta, hogy áldott állapotban van. Az 

orvos megvizsgálta az asszonyt és megálla- 

pitotta, hogy Bognárné valóban anyai örö- 

möknek néz eléje. Ebben az esetben, ha az 

asszonyt halálra is itélik, a halálos itéletet 

nem lehet rajta végrehajtani. 

- Közbecsült gyárvárosi matróna ha- 

lála. Leimdörfer Lipótné, született 

Lévai Etelka hosszabb szenvedés után 

a gyárvárosi Fő-utca 33/35. számu la- 

kásán hetvenhárom éves korában meg- 

halt. Az elhunyt jótékonyságáról velt 

ismert és széles körökben nagy tiszte- 

letnek örvendett. Halálát férje, Leim- 

dörfer Lipót, leányai, fia és nagyszámu 

rokonság gyászolja. Temetése nagy 

részvét közepette tegnap ment végbe. 

s Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalekos engedmény. 
Hivatalos valutaártolyamok. A bukaresti 
Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik pedig az el- 
adást jelzi) : francia frank 6.60-6.90, svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, an- 

gol font 525-5385, olasz lira 8.80-9.20, dol- 
lár 105-115, német márka 39.80-41, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4.95-5, 

magyar pengő 25-27, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 2.20 

230. 

Aano 10. 1. em. 
i kezelések, száraz, z 

Uijonnan megnyilt Erdmann Kató 

kozmetikai szalonia III. ker. József-tér 
sé épülő román templom mögött. 

normális, pati 
arcbór szakszerü kezelése 

pEstélyi kikészitések mérsékelt aron A lkez rendelkezésére ám 
egész nap. 

A Jegmodernebb koz- 
s, mitésseres, ráncos és s petyhüd üdt 

megértés lelkes ünnene vott 

hanem a szórakozá-! 

sokban is összetart. Ehhez nagyban hozzá- 

VAN EGYÜTT 

ott fokozottan kell óvnunk 

egészségünket -A szájüreg 
és a légzőcső nyitott kapu min- 

dennemü kórokozó számára. 

Védtelenül ki van téve a bakté 
riumok behatolásának, ha elő- 

vigyázatlan és nem pusztitja el 
a bacilusokat idejében Anacot 

pasztillák rendszeres használata 

által. 
A rosszullét első jelére haszuálja 
azonnal az ezerszeresen bevált 
Anacot paszúllákat, amelyek a 
szájüreget és légzőcsövet fertőt 
lenitik és mindennemü ragályos 
betegség ellen védelmet nyuj- 
tanak. Tubus Lei 37.- 

ANIZAGCO 
Dr. Waunder r. t. üzemek készitménye 

- Kedélyes tánemulatság Ujszente- 

sen. Az ujszentesi magyar gazdakör 

szombaton este sikerült mulatságot ren- 

tes társadalmának nagy része és reg- 
genig a legvidámabb hangulatban volt 

a táncnak, 

latságon a Bánsági Magyar Gazdasági 

Ko 2? pány Dezső jelent meg. 

uY--LEe sesesee 

Négy külünyminiszter 
alheni tanácskozásai belejezési nyertek 
Athénben befejezteék tanácskozásaikat 

tománia, Törökország, Jugoszlávia és 

Görögország külügyminiszterei. 

fig Rüzsdy bey és Jeftics már el 
is utaztak Athénből. Titulescu, aki még 

gyöngélkedik, néhány napra egy Athén 

zásról kiadott kommuünikében kijelenti 

hogy a négy külügyminiszter tanácsko 

zása a legteljesebb egyetértésben foly 

le. Kimondották, hogy megalakitják a 

Balkán-ántánt tanácsát, amely időnkén 

fog összeülni. A bolgár sajtó még mi 

dig élénken foglalkozik a Balkán-álla 

mok paktumával és megállapitja, hog: 

az eredeti szövegezésen változtatások 

észközöltek és ezzel lehetővé kivánták 

tenni Bulgáriának a blokkhoz való 

lakozását. Az aláirt paktumban ugyani 

nincsen szó státus auoról, hanem csak 

határok biztonságáról. 

dezett. A mulatságon résztvett Ujszen- 

együtt. A fiatalság szorgalmasan hódolt 

amelyet vasárnap reggel is 

csak nehéz szivvel hagyott abba. A mu- 

Egyesület és a Magyar Párt részéről 

Tev 

melletti üdülőhelyre vonult. A tanácsko 



- Veterány Viktor dr. ügyvéd előadá- 

sa. A Magyar Párt temesvári ifjusági 
szakosztálya által rendezett előadásso- 
rozat keretében csütörtök, február 15-én 

este kilenc órai kezdettel a Magyar Ház 
nagytermében Veterány Viktor dr. 

ügyvéd tart előadást Munkásbiráskodás, 

sztrájk, békéltetés, munkakamara ci- 

men. Az érdekes előadást fütött terem- 
ben tartják meg. Vendégeket szivesen 

látnak. 

- Feltüggesztett pénzügyi tisztvise- 
lők. A pénzügyminiszter különböző sza- 
bálytalanságok miatt tizennyolc tisztvi- 

selőt felfüggesztett az állásától. Negy- 

vwen pénzügyi tisztviselő előléptetését a 

miniszter hatálytalanitotta, mert kide- 

rült, hogy az előléptetés akkor történt, 

amikor az illetők katonai kötelezettsé- 

güknek tettek eleget és igy tényleges 

tisztviselői munkát nem teljesitettek. 

- Nagy tiltakozó küldöttség a város- 
házán. Jelentettük. hogy a kisebbségi 

pártok, a kereskedők, iparosok és más 

testületek küldöttségileg járulnak Co- 

nea n Agoston főpolgármester elé és til- 
takeznak Buna Demeter tejközponti 

igazgatónak kisebbségellenes erőszakos 

müködése ellen, egyben kérni fogják, 
hogy a város ideiglenes bizottsága a 

város régi tisztviselőit ne helyezze át tö- 
megesen minden különösebb ok nélkül. 
Az érdekeltek elhatározták, hogy kon- 

krét adatok felsorolásával memorandu- 
mot dolgoznak ki és azt csütörtök dél- 

előtt népes küldöttség viszi el a város- 

házára. 

Hálószobák, uriszobák, ehédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcsó áron kaphatók 

K t műbutorasztalos 
KII gyárában 

rTremesvár-Erzsébetváros. Dózsa-u. 21. 

Hitelképes egyének kellő garancia mellett 
réeszletre is vásárolhatnak. 

- Uj villamosvasuti váróhelyeket 

épitenek. A villamosvasut igazgatósága 
elhatározta, hogy a fedett villamosmeg- 

állóhelyek számát szaporitja. A közel 
jövőben üveges oldalu villamos váró- 
csarnokot létesitenek az Erzsébetváros- 
ban a hármas és hatos villamos vonalak 

talákozásánál, egy másik hasonló üveges 
megállót létesitenek a Bonnaz-utca sar- 

kán is, szemben a katolikus templommal. 

Egy harmadik villamos megállóhelyet 

épitenek a Vadászerdei-uton az Electri- 
ca-sportpálya előtt, ez azonban pléhle- 
mezekből készül. 

* A mentők jelmezbálja. A temesvári 
mentők ma, február 13-án farsang utolsó 

napján este nyolc órai kezdettel az er- 
zsébetvárosi Stöhr (volt Novotny)-féle 
vendéglőben nagyszabásua jelmezbált 

rendeznek. A bál előkészületei máris 
megkezdődtek és a rendezőség mindent 
el fog követni, hogy a közönség jól érez- 
ze magát. Belépődij személyenkint husz 
lei. A tiszta bevételt a mentők szolgálati 
felruházásának akciójára forditják. 

- gyomor- és belzavaroknal. étvagytalan- 
ságnál, szorulásnál, töltuvódásnál, gyomor- 
égésnél, felbőlögésnél, szédülésnel, Homlok- 
tájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes 
„Ferenc József- keserüviz alaposan kitisztitja 
az emésztőutakat. 

Lámpát vágott az apja fejéhez. Az 
elmult éjszaka Müller György tizen- 

nyolc éves fiatalember, aki a gyárvárosi 

Alsóárok-utcában lakik, részegen tért 
haza és szóv áltásba keveredett apjával, 

Miüller György negyvennyolc éves ze- 

nésszel. A fiu a veszekedéstől feldühőd- 
ve felkapta a keze ügyébe eső lámpát és 

azt apja fejéhez e aki ieethen 
megsérült. 

fA tavaszi vasárnap hicsalta a csapatokat 
a pályákva, ahol élénk mévkőzéselk iolytak le 
A temesvári sportpályáknak vasárnap 

mozgalmas napjuk volt. A napsütéses 

időben számos barátságos és tréning- 
mérkőzést játszottak, amelyeken már 

szépszámu drukkerhad izgult végig. A 

legnagyobb érdeklődés a Kinizsi- 

TMTE mérkőzés iránt nyilvánult meg. 
A két csapat ezt az érdeklődést azzal 

hálálta meg, hogy helyenkint valóban 

élvezetes küzdelmet vivott, amelyben 

különösen a Kinizsi hiveinek telt nagy 

örömük. A Kinizsi lelkes és lendületes 
küzdelem után 6:3 (5:1) arányban verte 

ellenfelét. A téli pihenő után elsőizben 

mutatkozott be a Ripensia, amely 

két csapat ellen is játszott és tizenegy 

gólt rugott. A profik az első félidőben a 

Venust intézték el 9:0 eredménnyel, 

mig a második félidő tréningpartneré- 
nek, az Electrica kombináltnak 

ujabb két gólt rugtak. Az I1sa csapata 

a Pátria együttesével játszott tréning- 
mérkőzést, amelyet az Ilsa 6:0-ra nyert 

meg, mig az Electrica a Politechni- 

ka csapatát győzte le 5:2 eredménnyel. 
A TMTE tartalékcsapata a másodosztá- 
lyu Törekvés ellen küzdött és 2:0 
arányban győzött. 

Aradon három barátságos mérkőzést 

bonyolitottak le a következő eredmény- 
nyel: ATE-AMTE 1:1, Hakoah-For- 

tuna 8:0, AAC-Pátria 11:0. 

Külföldi eredmények 

Európai sportkörök figyelme vasár- 

nap Olaszország felé fordult, ahol há- 
rom válogatott mérkőzést játszottak le. 
Torinóban az osztrák válogatott játszot- 

ta le Európa-kupa mérkőzését az olasz 
válogatottal. Az előre eltemetett osztrák 
válogatott hatalmas küzdelemben 4:2 

(3:0) eredménnyel győzött az azurok 

ellen. Rómában a délolasz válogatott 

ütközött meg Budapest válogatottjaival. 

A magyarok igen gyengén játszottak és 
igy az olaszoktól 4:2 megérdemelt vere- 

séget szenvedtek. Triesztben az olasz 
második garnitura az osztrák B. válo- 

gatottal csapott össze. A küzdelemből 

az olasz második garnitura került ki 2:0 

eredménnyel győztesen. 

Nemzetiségi türelmetlenség 
A fővárosban vasárnap tartották meg 

Románia müukorcsolyázó bajnoki verse- 
nyét, amelynek győztese Horosz Béla, 

a kolozsvári korcsolyázó egyesület tagja 

................. 

lett. A második helyre Bindea, az 
Universitatea embere, a harmadik hely- 

re pedig Habermann nagyszebeni 

versenyző került. A versenyre benevez- 

tek Stanciués Marcu fővárosi ver- 
senyzők is, akik később azonban azzal az 
indokolással léptek vissza a versenyek- 
től, hogy a zsüriben kiserbségek is van- 

nak és ők azok itéletében nem biznak. 
. 

Három közgyülés 

Vasárnap harom temesvári sportegy- 

let tartotta közgyülését, amelyek nyu- 
godt hangulatban és különösebb ese- 
mény nélkül zajlottak le Az Electri- 
ca a közgyülésen elhatározta, hogy fel- 

állitja atlétikai szakosztályát, azonkivül 
turisztikai szakosztályt is létesit, a B a- 
natul közgyülését reorganizációs ter- 

vek foglalkoztatták, mig az Unirea 
ározták hogy a csapat 

fejlődése érdekében trénert szerződtet- 

nek és az idén a pályájukat is bekeritik. 

Szinház - Művészet 
A ma esti szimionikus hangversenyen 
Zatureczky, a világhirű hegedűművész 

a szólista 
Ma, kedden este van a szinházban a 

hatodik szimfónikus hangverseny a Ze- 
nebarátok és a Városi Filharmonikus 
Zenekar rendezésében. Előadásra kerül 
Mozart nyitánya a Figaró házassága 
cimü operához, majd D i p per t profesz- 

szor Strauss Richárd kürt- és zenekarra 
irt versenyét adja elő. Dippert, aki a leg- 

hiresebb amerikai és európai zenekarok 

szólistája volt, ezuttal is be fogja bizo- 
nyitani, hogy mennyire müvésze nehéz 

hangszerének. A hangverseny szenzáció- 
ja Zathureczky Ede, a világhirü 

hegedümüvész fellépte, aki Csajkowsky 
hires D-dur hegedükoncertjét adja elő 

zenekarral. Zathureczky a budapesti Ze- 

neakadémia fiatal tanára, márkás mü- 
vésze a nemzetközi hangversenydobo- 
góknak. Vasárnap este a bécsi filharmo- 
nikusok szólistája volt, ahonnan egye- 
nesen Temesvarra jött. Fellépése nagy 

eseménye zenei életünknek. A hangver- 
seny zárószáma Beethoven hetedik szim- 
fóniája. Vezényel Urletianu kar- 
nagy. A hangversenyt zsufolt ház fogja 
végighallgatni. 

A Szevittai toctély aheza kezül szinte nénteken 
a szinháztan és a tukaresti és kotazsváci onéra 

tegjett mű 
Pénteken este Rossini vigoperája, a 

Szevillai borbély kerül előadásra a vá- 
rosi szinházban. Minden kommentár he- 

lyett közöljük a szereposztást. A buka- 
resti Opera tagjai közül fellépnek Chi- 
cideanu, a gyönyörü hangu tenorista, 

aki Almavivát énekli, Tassian, a fia- 

művészei éneklik a főszerepeket 
tal baritonista Figarót, Manolescu 
Fiorellot, a kolozsvári Opera tagjai kö- 

zül pedig négy évi távollét után viszont- 
halljuk a kitünő Ujeicut Don Basilio 
szerepében, G a vrilescutBartolóban 
és Ana DucutBerta alakitásában, 

Rozina V.Sepe tianu, egy fiatal bán- 

számtalanszor bebizonyult, hogy sp 

1934 FEBRU 

és következmény 
Mindenki, aki csak egyszer is átes 

spanyolnáthán, tisztában van azzal, 1 
minduntalan ki van téve ujabb fertőz 

Ez egyedül annak tulajdonitható, h. 

szervezet nem győgyult ki teljesen és 

tartottuk be a szükséges elővigyázatos 
rendszabályokat a betegség megelőzé 

Ma kegyetlenebbül pusztit ez a já 

mint valaha s alig van ház, amelybe: 
nyolnátha be ne furakodnék. 

Hogy ezt a betegséget, amely a 

zetre sulyos utóhatással van, távoltart 

suk, ahhoz hatékony győgyszerekre 
szükségünk. 

Az ALGOCRATINE-ról már ed 

nátha esetében a legjobb gyógyszer, n 

betegséget megelőzi, ha pedig már ki 

gyógyitja. í 

Az ALGOCRATINE minden gyógy 

tárban és drogériában kapható 1, 8 
kapszulás eredeti csomagolásban. 
Azonnali kisérle, sok kellemetlensé 

évja önt meg. 

sági származásu énekesnő, a mil i 

Scala ösztöndijas tagja, akinek fell] 
nagy szenzáció lesz, A Városi Szimi 
kus zenekart Urletianukarnagy 
zényli. A pénztárnál már csak korlá 
számu jegy kapható, 

Szinházi müsor: 

Szerda este félkilenckor: Szuhay. 

Csütörtökön este félkilenckor: Erid, 

Szombaton este félkilenckor: Aprii 

legény. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Csipetke 

Vasárnap délután öt és este kilene 

Áprilisi vőlegény. 

telefonszáma, ehontan 
bárminő szak-. vagy 
napszámmunkást 
azonnal ete 

Adjunk munkát a de 
zozni akaróknak: 



féle vendéglőben agyenebén 
st rendezett. A gazdakör 

Borbél y István elnökkel 

ndos és körültekintő munkát 

tagja szépen sike- 
ákat és kisállatokat 

5I Koppány Rezső főtitkár vett 
jállitáson és megállapitotta, 

a ronáci gazdakör müködése pél- 

gáltat más hasonló intézmények 
hogy a kiállitott baromfiak és kis- 

mind szép és tökéletes példányok 

kiállitott állatok pirálását He- 

dolf ismert szakértő és Gutu 

vos végezték. A veres izlandi tyu- 

szére kitüzött első dijat Borbély 

rad meg az aradi kereskedelmi és 

ra. A kormány - mint megirtuk 

tározta a kereskedelmi és iparkama- 

ának csökkentését. Aradi kereske- 

iparosok küldöttsége felkereste 

iparúgyi és kereskedelmi minisz- 

kit arra kért, hogy az aradi kamarát 

meg. A miniszter kijelentette, hogy 

atkozólag nem tehet igéretet. Arad 

vár közelsége feleslegessé teszi a 

kedelmi és iparkamara fentartá- 

intettel azonban Temesvár kereske- 

ari jelentőségére és fekvésére, en- 

amarának a megszüntetéséről semmi 

ények között nem lehet szó és igy an- 

szükségessége mutatkozik, hogy az 

kamarát ebbe beleolvasszák. Arad ka- 

ikirendeltséget kaphat, de csak abban 

] etben, ha a fentartási költségeket 
ma- 

. 

37. folytatás 
r Lehár felolvasta a táviratot, 

ály annak szövegével nem volt tel- 
1 megelé: ive. Gondolkozott, majd 

5 eg végét igy módositotta: 
izom az ön hüségében és biztos 

benne, hogy most már meggon- 

a dolgot. 
r azt tanácsolta a királynak, 
zt a mondatot hagyja ki a távirat- 
ban Károly ragaszkodott hozzá. 

kijelentette: 

a nem aludtam fendesem. Ke- 
ka leg esetben keltes- 

kedelmi minisztert, 

ó náci magyar gazdakör 
nagyszabásu baromlikiállitást rendezett 

és számos ditat osztott ki a kiállitók közt 

István, a másodikat Lakatos Ferenc 

kapta, a viandották diját Simon Sán- 

dor, a házi nyulakét Ol á csi Ferenc, a 

tengeri malacokét Lé vai András nyer- 

te. Nagyon szépek voltak a kiállitott ga- 

lambok is és példányaikkal a következők 
kaptak dijazásokat: 

renc, Lutz Péter, Kovács István, Micske 

Imre, Craciun Dumitru, Kőrösi Ferenc, 

Arnold János és Traunfelner Gyula. A 
kiállitásnak egész napon keresztül szá- 

mos látogatója volt, ami a baromfite- 

nyésztés iránt megnyilvánult érdeklő- 

désnek a jele. A rónáci gazdakör vezető- 

sége aDéli Hirlap utján köszönetet mond 

mindazoknak, akik a kiállitást látogat- 
ták és akik azon résztvettek. Ez a jóin- 

Csankovszky Fe- 

dulatu támogatás tovább serkenti a ve- 
zetőséget a köz érdekében folytatandó 

munkájákban. 

Csehországból való behozatal. Az iparügyi 

és kereskedelmi miniszteriumban tegnap 
ezet kEonungentál i zottság és a 

Csehországból való behozatali kontingens 

elosztásával foglalkozott. A bizottság a be- 

hozatali engedélyeket az érdekelt cégeknek 

még ezen a héten adja ki. 

Csökkenteni kell a cukorrépa árát A eu- 
korrépatermelők küldöttsége tegnap Gar o 

flid volt földmivelésügyi miniszter vezeté- 

sével felkereste Sa ssu iparügyi és kéres- 
akitől azt kérte, hogy 

a cukorrépa beváltási árát hagyja meg vál- 

tozatlanul mai összegében. Ezzel szemben 

a cukorgyárosok álláspontja az, hogy a ré- 

pa árát feltétlenül csökkenteni kell, mivel 

a cukor kilója az eddigi 32 leiről 20-22 leire 

csökkent, ennélfogva szükséges a cukorrépa 

árának a leszállitása is. A miniszter ebben 

a kérdésben csak a helyzet megfelelő tanul- 

mányozása után dönt. 

Igen élénk volt az élet a vármegyehá- 

zán. 
odahivtak valakit a király környezeté 

ből. 
A telefonálás Szombathely és Buda- 

pest között nem szünt meg. Csak éppen 

a telefonálók személye változott. 

A király megbetegedett. Lázasan fe- 

küdt ágyában. A sok izgarom és fáradt- 
ság beteggé tette. 

Budapesti diplomáciai körökben óriási 
izgaiom uralkodott. A külföldi követek 

van. Idegesen kérdezgették az ántánt 

képviselői: mikor távozik a király az or- 

szágból Meddig marad még? 

Azonban Pető doktor, 

kérdeztek, mindig csak azt válaszolta, 

züksége. 

a szolgálatot. 

ttek a király betegségében, 

min dig. Követelték, hogy Ká ! 

az onnal távozzék agya területről. 

mig Franciaország finom luxus- és fantázia- 

uueν- eseeeeeceEEYEEeYELLEELYLesees 

A püspöki palotából minduntalan 

megtudták, hogy a király az országban 

a szombat- 

nelyi kórház főorvosa, aki a királyt ke- 

zelte és akit naponta huszszor is meg- 

hogy a király állapotában nem állott be 

semmi javulás és hogy pihenésre van 

A főorvos kijelentette azt is, hogy a 

király tüdeje rossz és könnyen megtör- 

ténhetik, hogy egyézer majd felmondja 

Az ántánt budapesti képviselőinek 

megbizásából küldöttek és orvosok ér- 

keztek Szombathelyre. Ezeket azonban 

a király környezete nem engedte a be- 

teghez. Ennek következtében ezek még 

aA városi adósok frontja vasárnap a fővá- 

rosban gyülést tartott, amelyen követelték, 

hogy a konverziót a városi adósságokra is 

kiterjesszék. A kormány ebben a kérdésben 

még nem foglalt határozott álláspontot és a 
gyülés éppen ezért elhatározta, hogy 
a kormány álláspontjára vonatkozó vi- 

lágos és félre nem érthető magyarazatot 

kér 

A világ papir- és irószeriparának fejlődése. 

A papir- és irószeripar az egész világon kép- 

viselve van. Minden ipari állam, még a leg- 

fiatalabb is, résztvesz a világtermelésben. 

Japán, Belgium és Litvánia ipara rohamos 

növekedéssel foglalkozik füzetek előállitá- 

sával. Olaszo in a fényképészeti 

albumok gyártásában specializálta iparát, 

G 

papirt szállit, Hollandia pedig pergament- 

gyártásban nyujt kiválót. Északamerika a 

papir- és irószeriparral rokon irodaszerek 

gyártásában nyujt különlegeset. Ezen ipa- 

roknak áttekintő képét a tavaszi lipesei 

mintavásáron találja meg, amely március 

A4-én nyilik meg és március 10-ig marad 

nyitva . 

Javaslat az autóadó megszüntetésére. A 

kisipari munkaadók szindikátusa - mint 

jelentettük -azzal a kéréssel fordult a 

nénzügyminiszterhez, hogy az iparosság 

adóját ötven százalékkal csökkentse. W
al- 

zer Miklós temesvári iparos ezzel kapcso
la- 

tosan beadványt intézett a penzügyminisz- 

terhez, amelyben javaslatot tesz arra vo
nat- 

kozólag, hogy az autóadót, amely miatt 

számos autótulajdonos leállitotta autóját, 

szüntesse meg teljesen. Az autóadó meg- 

szüntetése nem lenne az államkincstár kárá- 

ra, mert az lenne a következménye, hog
y a 

leállitott autók nyolcvan százaléka ujból 

üzembe kerülne. Az autójavitó és karban- 

tartó ipar igy tömeges munkához jutna és 

lehetővé válnék számos munkanélkülinek az 

alkalmazása, ezeket kenyérhez juttatná. En- 

nek további folyománya lenne az, hogy ug
y 

a munkaadók, mint pedig a munkások az e
d- 

diginél hathatósabb módon tehetnének el
e- 

get adótizetési kötelezettségüknek. Javasol- 

ja továbbá, hogy a pénzügyminiszter a ben- 

zinadót egy leiel emelje föl. Ezt az adót az 

autótulajdonosok nem érzik meg, viszont ez 

az állam részére olyan bevételt biztositana, 

amely jóval felülmulná az elmaradt autó- 

adót. 

abban az esetben, ha nem távozik ön- 

ként, akkor egyszerüen atteszik a ha- 

táron. 
Károly király családjának közbenjá- 
rására Bécsből autón egy amerikai orvos 

érkezett Szombathelyre, akit azonnal a 

király ágyához kisértek. Az amerikai or- 

vos azonban nemcsak megvizsgálta a be- 

teg királyt, hanem egy táviratot is ho- 

zott a számára. A távirat francia nyelvü 

volt és április 2-án éjjel adták föl Páris- 

ban. A távirat szövege igy hangzott: 

- Sürgősen kérjük, sziveskedjék 

a pácienst megnyugtatni és bátori- 
tani. Bizzék és tartsa magát. Innen 
nem nem kell semmitől sem tarta- 

nia. A szomszédokat majd meg- 
nyugtatjuk. 

Fitz Williams amerikai orvos kijelen- 
tette a vizsgálat végén, hogy a király ál- 

lapota az utazást nem engedi meg. 

Aprilis 5-én, husvét keddjén, délelőtt 
tiz órakor nagy társaság gyült össze a 

bathelyi püspöki palota nagy disz- 

te 
voltak a főnemesség tagjai közül igen 

sok képviselő nrepé feketé 

san nézett f tel a palota ablakaira 

ében. Szinpompás diszruhákban ott 

Kománia pénzügyi helyzete. A Mint ism
ere 

tes Slaveseupénzüg yminiszter Romania
 

fizetőképességéről és az ezzel kapcsolatos 

kérdésekről emlékiratoót dolgozott ki am
e 

ly et az országba érkezett pénzügyi sza
kér 

tők elé terjesztett. A szakértők kivá
nságára 

a kormány most ujabb memorandumot k
é 

szit, amelyben különböző kiegészitő adato- 

kat foglal össze. A kiegészitő emlékiratot
, 

amely tészletesen ismerteti az ország pénz 

ügyi helyzetét és mai gazdasági vonat
kozá 

sait, szerdán adják át a szakértőknek. 

Verekedés egy munkakamarai ülésen. A 

konstancai munkakamarában a tisztviselők 

és magánalkalmazottak szakosztálya ülést
 

tartott, amelyen Filip Romulusz elnökölt 

A kamara egy Demetriade nevü tanácsos
a 

azt kivánta, hogy Filp, aki egyben kor- 

mánybiztosa is a kamarának, mondjon le a 

szakosztály elnöki tisztségéről, mert kor 

mánybiztosi kinevezése lehetetlenné teszi 

számára azt, hogy a tisztviselők és magán- 

alkalmazottak érdekeit hathatósan megvé 

delmezze. A felszólalás heves vitát váltott 

ki. Filip Romulusz hivei végül is összevere- 

kedtek a Demetriade körül csoportosult ka- 

marai tagokkal. A verekedésnek a kamara 

higgadtabb tagjai vetettek véget. 

A kereskedelem szerepe a gazdasági val 

ságban. Rendkivül aktuális és egyben érde- 

kes előadás lesz vasárnap, e hó tizennyolca- 

dikán délelőtt féltizenegy órakor a Lloyd- 

klub nagytermében. Ekkor ugyanis Biró 

Dezső mérnök, a közgazdasági régi szakeni- 

ber éleslátásával fogja megvilágitani a kér- 
dést, hogy a kereskedelem milyen szerepet 

tölt be a gazdasági válságban. Az előadás 

dijtalan, arra mindenkit szivesen látnak és 

a közönség pontos időre bizonyára megtőfti 

a termet. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabonapla 

cen az üzleti forgalom általában lanyha. A 

kereslet a buzában és tengeriben a mini 

mumra csökkent. Ellanyhult a tokmag ex 

portja is, ami ujabb árcsökkenést idézett elő 

A piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 350 lei, 77 78 kilós torontáli buza 355 

let, ótengeri 200 lei, ujtengeri 140 lei, őrlő- 

képes tengeri 150 lei, zab 205 lei, árpa 180 

lei, tokmag 750, napraforgómag 320 325 

lei, 30/70-es liszt 560-600 lel, takarmány- 

Hszt 190 lei és korpa 165-170 lei száz kilón- 

int. 

magyar kormányra és már vegszállás 
sal fenyegetőzött. A magyar kormány 

kénytelen volt ragaszkodni hozzá, hogy 
a király, aki idő előtt tért haza az or- 

szágba, távozzek Ma zé terüle- 

téről. 

Károly kiraly részéről végső próbal- 
kozás volt, hogy egy csomó főnemest 

képviselőt, papot és katonatisztet 

magához. Remélte, hogy ezekh 

rülni fog a tömegre olya" hatást gyako- 

rolni, hogy az akár erőszakkal i 

akadályozza a királynak az vrretgbó 
való eltávolitását. 

A diszterem ablakán keresztül i 

nére is kifeszitett ernyek alatt óriási 
embertömeg állott odakint és állhatat 

szobájába 

A püspök ugy érezten ma, 
a lelkész, aki szomoru köteless 
sit, amikor a halálra itélte 

kiséri. 

- Felséges uram, az ur 

nak a diszteremben. 



jellette a kiadóba kérek. 

Kedd, február 13: Bucuresti. 13: Tőzsde. 
CGramofon. 14.15: Gramofon. 18: Fanica 

Luca zenekara, 20.20: Gramofon. 20.45: Fel- 

olvasás. 21: Enek. 21.20: Rádiózenekar. 22: 

felolvasás. 22.15: Bethoven II. szimfóniája. 

22.45; Beszelőujság. Budapest. 7.45: Torna. 
CGramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo- 
fon. 14.30: Katonazene. 17: Lovik Károly 

ifjusági előadása. 18: Előadás a csendőr- 

ségről. 18.30: Somogyi-szalonzenekar. 19.50: 

B. Kenéz Lily zongorázik. 20.30: Gáspár Je- 
nő elbeszélése. 21.20: Aradi Rácz Berci és 

cigányzenekara. 22: Vidám-est. 24: Buda- 

pesti hangverseny-zenekar. 1: Mándits-jazz. 

Apeóhivdetéseh 

Bécs, 13: Müvészlemezek. 18.20: Wagner- 
lemezek. 20.30: Farsang, rádió-egyveleg. 22.: 
Tarka-óra, 23.30: Gramofon. 24.30: A far- 
sang temetése, helyszini közvetités Bad- 

Ausseeből. Berlin. 14: Gramofon. 15. 35. Né- 
met operalemezek. 18: Zongora. 18. 30.: Rá- 
dió-melodráma. Stuttgart. 14.35. Farsangi 
lemezek. 16.30: Humoros dalok. 17: Zongora 
és balalajka. Róma. 18.10: Könnyü zene. 

20.30: Gramofon. 21: Gramofon. 22.45.: 
Hangverseny. Utána: Tánczene: Prága. 

13.10: Gramofon. 13.35: Allástalan zenészek 
hangversenye. 17: Zene. 18.20: Gramofon. 

23.30: Vidám-est. Varsó. 13.05: Táncleme- 
zek. 18.33: Mozart D-moll vonósnégyes. 
16.40: Gramofon. 17.50: Hegedü. 18.15: Két- 
zongorás jazz. 19.20: Vidám farsangi est. 

Adászvétel 

BBevelezés 

„Életmentő" 

jeligére levél van a kiadóban. (216) 

Alkalmazás ] 
Házmesternek 

kerestetik gyermektelen házaspár. Ér- 
deklődni délután. Cim a kiadóban. (646) 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár azonnalra vagy 
1-ére magánvillába felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (650) 

Házaspár 
kerestetik családi házban házmesternek 
Az asszony jól főző szakácsnő legyen, ki 
külön fizetést kap. Cim a kiadóban. (651) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Sárgarezet, 
bronzot é- vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T, Ti- 
misoara. Telefon 950. (43) 

Mária Terézia xx 
tabernaculum muzeális darab, be- 

rakott butorok, komplettek, egyesek. 
Szőnyegek: belföldiek, keletiek, csoda- 
szépek, olcsók Sternberg-nél. (69) 

Sürgősen etadók 
könyvszekrény, rarnosló szalongarm. 
tura, iróasztal zorgora pianinó, varró. 
gép, harmoniumok stb. Pelgiana, I., Zá- 

polya-utca 7 (36) 

3 szobás, balkonos lakás kiadó. 

21.02: „Hawai rózsája". Abrahám operettje. 

23.30: Tánczene. 

Szerda, február 14. Bucuresti. 18: Tőzsde. 
Gramofon. 14.15: Gramofon. 18: Rádió-zen- 

kar. 19.15: A hangverseny folytatása. 20: 

Rádió-egyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: 

Felolvasás. 21: Kamarazene. 21.45: EÉnek. 

22.15: Hegedü. 23: Éttermi zene. Budapest. 

7.45: Torna. Gramofon. 10.45: Hirek. Felol- 

vasás. Gramofon. 13: Déli harangszó. 13.05: 

Srammel zene. 14.30: Postás- zenekar. 16.30.: 

Diák-félóra. 17: Hangverseny a Hubay- 

palotából. 19.10: Pertis Jenő és cigányzene- 

kara. 20: Andersen Felicia költeményeket 

ad elő. 20.30: "Tosca", Puccini operája. Utá- 
na: hirek, majd: gramofon. Bécs. 13: Gra- 

mofon. 14.30: Müvészlemezek. 18.20: Zongo- 

ra és vonósnégyes. 20.35: Haydn: Az évsza- 

Vakás 

Modern 4 szobás lakás kiadó 
a Papneveldei bérpalotában, Belváros, 

Lonovics-utca 12. (635) 

Butorozott szoba 
1-22 személy részére, esetleg teljes ellá- 
tással kiadó. II. ker,, Háromkirály-utca 
4 (házmesternél). (637) 

2 szobás utcai 
modern lakás, fürdőszobával május 
1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. C. Po- 

rumbescu (fTirol-u.) 78. (638) 

Holló és Hattyu-utca 
sarokházban (Hattyu-u. 12) egy modern 

(644) 

3 utcai szobából álló 
modern lakás, félemeleten, 2100.- lei 
havi bérért május 1-ére kiadó. Bővebbet 

a házmesternél. IV. ker., Str. Garii 4. 

(625) 

úlási heves 

Fehérnemü-varrást 
mágánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Szsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Megbizható gyermekleány 
jó családból, azonnalra állást keres. IV, 
Pacsirta-utca 39. Herdina: (208) 

dJó házból való 
kifutólány, azonnalra állást keres. Cim a 
kiadóban. (205) 

Fiatal szobalány 
kisebb háztartásba, esetleg gyermek 
mellé is, azonnalra állást keres. Cim a 
kiadóban. (206) 

gyakorlattal biróő, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Imtelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 
ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat Lelkiismeretes" 

t106) 

KRomán, német, magyar 

nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
Kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 

l-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Pallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban (1890) 

Családi házat 

megvételre keresek. Ajánlatokat Ház- 

vétel jeligére a kiadóba kérek. Köz- 
vetitők kizárva. (653) 

Kis öntöttvas-kályhát 
maximum 50-70 cm magasságban, für- 
dőkád és kályhát megvételre keresek 

8, II. emelet 16. (652) 

eLELA 
a 

betegségek 
ellen 

Cim: Weisz, Józsefváros, Pályaudvar-ut 

védő fertőző 
nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 

N)ntatutt a „Aeucsvarel 

a kiadóban. 

A Turul cipőgyár 

közelében, villamos megállónál, modern 
családi házban szépen butorozott utcai 

szoba, házaspárnak is alkalmas, olcsón 
kiadó. Erdeklődők cimét kérem „Kelle- 
mes otthon" jeligére a kiadóba. (647) 

Két- és négyszobás 
teljesen modern lakásck a IV. ker., Jó- 
zsef-tér 12. sz. házban május 1-ére ki- 
adók. Közelebbit ugyanott a házmester- 
ne. (648) 

összkomfortos 4 szobás 
magas földszintes lakás 2500.- leiért 
március 1-re kiadó. Erzsébetváros, Str. 

Putna 17. (629) 

Német, francia, angol 

családnál. Esetleg órák ellenében i is. Cim 

(108) 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 
ss3sl utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutyonalakon! 

Minden felvilágosítást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscutano 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Tmioara 1. 

Erapolgesei lelelon 70 
Str. Gen 

kok, oratorium. 28.85: Rádió-zen 

lin. 12.30: Szórakoztató zene. 15.3 
fon. 17.30: Rádiózenekar. 20. 
Brahms-hangverseny. 21. 10: Rádi 
22: Hangjáték. 1: Rádió-zenekar. s 
21.10: Rádió-ballada. 21.45. Gsai 
hangverseny. 22.30: Dalok, 

23.25: Gramofon. Róma. 20.30 

21: Gramofon. 21.50: Opera- 
Prága. 13.10: Gramofon. 18.35 
19.05: Gramofon. 20.35; Farsang 
lokkal. 21.05: Filharmonikus hangy, 
Varsó. 16.40: Zongora. 17.55. Hayádr 

vonósnégyes. 19.20: Orgona. 19. 40: 

és lengyel müdalok. 21.02: Gramof 

zene. 22.30 Guiglilmetti Má 
: Gramofon. 

Gyárnak 
vagy bármilyen ipari célokra all 
helyiségek, ugyszintén üzlethelyi 
jus 1-ére kiadó. H., Str. Stefan ce 
(Gyárudvar-utca) 6. 

Szép butorozott 
lakás, udvari szoba, konyha, élés 
vizvezetékkel és villannyal, azonna 

adó. III. ker., Kereszt-tér 2. 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonn 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank 
zelőségénél. 

összkonfortos 
modern 5 szobás utcai lakás áprili 
vagy május 1-re kiadó. „Anker"-pa 
Str. Bonnáz 21. Erdeklődőknek 
képviselet nyujt felvilágositást. 
kinthető 11-1 őra közt. 

MHáromszobás 
lakást keresek a Belvárosban má 
Ajánlatok „Modern" jeligével a 
hivatalba 

Meghivó 
A temesvári háztulajdonos egyest 

6vi rendes közgyü lés 
1934 február 25-én, délelőtt 10 óra 

városháza disztermében tartja 

következő napirenddel: 
1. A közgyülés megnyitása, jeg 

könyvvezető és 2 hitelesitő kijelölést 

2. 1933. évi igazgatósági jelent 
3. Pénztárnoki és ellenőri em 
4. 1934. évi költségvetés. 
5. Az alapszabályok módositása 

ezek szerint uj választások. 

6. Javaslatok, amelyek a gyülés 
3 nappal irásban adandók be. 

Ha a közgyülés a megjelentek cse 
számánál fogva nem volna határoza 

pes, ugy a közgyülés 1984 márciu 
délelőtt 10 órakor a városháza di. 
mében a megjelentek számára 
kintet nélkül fog megtartatni. 

Szépségápolás 
halfestés 

WALTRICH 
fodrásznái: 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán 
villamos v allomásánál 

sett s.eben 


